EVALUATION
CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr

CLASSE : Premiere
VOIE : Générale
DUREE DE L’EPREUVE : 1h00

Sujet 2024 sans maths n°ENSSCI177 et n°ENSSCI194

ENSEIGNEMENT : Enseignement scientifique
sans enseignement de mathématiques spécifique
CALCULATRICE AUTORISEE : XOui [ Non

DICTIONNAIRE AUTORISE : [ Oui Non

La guitare ne sonne pas comme d’habitude...
Exercice sur 10 points

Theme « Son, musique et audition »

Partie 1 — Du coté du son émis par la guitare

1.

La fréquence du son émis est la fréguence du fondamentale (fréquence du premier pic). La
fréquence du son émis est donc celle du premier pic soit 328,12 Hz.

Les harmoniques sont des multiples entiers de la fréquence fondamentale d'un son : f;,

2.

n X f;

f, = 328,12 Hz
f2 = 2 X fl

f, = 2 x 328,12
f, = 656,24 Hz
f3 = 3 X fl

f, = 3 x 328,12
f, = 984,36 Hz
f4 - 4‘ X fl

f, = 4 x 328,12

f, = 1312,48 Hz

La courbe 2 du document 2 nous
montre que la représentation de
f en fonction de 1/L (I'inverse de
la longueur de la corde) est une
droite passant par l'origine. Ainsi
f est proportionnel a 1/L.

La fréquence est donc
inversement proportionnelle a la
longueur vibrante de la corde.
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4.
Loi proposée dans le document 3 :
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La loi proposée dans le document 3 indique que la fréquence est inversement
proportionnelle a la longueur vibrante de la corde.

Cette loi proposée dans le document 3 est donc compatible avec des résultats
expérimentaux obtenus.

Partie 2 — Du coté du bilan auditif de I'oreille droite ?

5.

La comparaison des résultats des tests auditifs est réalisée entre des patients du méme age
car l'audition change avec I'age. En comparant des personnes du méme age, il est plus facile
de distinguer les problemes auditifs des changements d’audition liés au vieillissement.

6.

Fréquence (en Hz)

o o Examen mesurant les seuils
o 250 500 1000 2000 3000 4000

d'audition en conduction
osseuse.

Le patient 1 a une perte d’audition comprise
entre O et 20 dB en conduction osseuse et
une perte d’audition comprise entre 21 et
40 dB en conduction aérienne : son audition
est normale en conduction osseuse et son oo
audition présente une perte légere en 120 .

conduction aérienne.

Diagnostic 2 : Le tym pan et Ies Osselets sont Tableau de référence des paliers de pertes auditives pour chaque bande de fréquences :

=g ==4=+ [Examen mesurant les seuils
d'audition en conduction
aérienne.

b___.-_.a.--.g___‘__,1

Perte d’audition (en dB)
h . Y y
=]

AcR ic . A ’ Perte
prObabIement Ieses mais ’ Ia COCh!ee n'est I 0a20dB Audition normalel 56 a 70 dB moyennement
pas atteinte. Il s’agit d’une surdité de severe
transmission qui affecte 'oreille externe | 2124008 Pertolégero || | 7129048 Perte sévere
et/ou moyenne 41 a55dB Perte moyenne Plus de 91 dB Perte profonde

Source : D'aprés https.//iwww.fondationpouriaudition.org/bilan-auditif
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Frégquence (en Hz)

Le patient 2 a une perte d’audition

Examen mesurant les seuils

comprise entre 21 et 40 dB en conduction =

-an|

osseuse et une perte d’audition comprise
entre 41 et 70 dB en conduction aérienne :

Perte d’audition (en dB)

son audition présente une perte légere en
conduction osseuse et son audition

=100 |-+

-120 |-~

présente une perte moyenne et

———
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0 d'audition en conduction
osseuse.
=g ==k Examen mesurant les seuils

d'audition en conduction
aérienne.

Tableau de référence des paliers de pertes auditives pour chaque bande de fréquences :

moyennement sévere en conduction - Perte
. 0a20dB Audition normale 56 a70dB moyennement
aerienne. sévére
Diagnostic 4 : La cochlée, le tympan et la 212440 dB Perte légére 71290 dB Perte sévére
chaTne deS OSSGletS sont pro ba blement 41 455dB Perte moyenne Plus de 91 dB Perte profonde

atteints. Il s’agit une surdité mixte avec
surdité de transmission et surdité de
perception.

Le patient 3 a une perte d’audition
comprise entre 0 et 20 dB en conduction
osseuse et en conduction aérienne : son
audition est normale.

Diagnostic 1: Le tympan, la chaine des
osselets et la cochlée ne présentent pas

Fréguence (en Hz)

500 1000 2000 3000 4000

250

Source : D'aprés https:/iwww.fondationpourlaudition.org/bilan-auditif

Examen mesurant les seuils
d'audition en conduction
osseuse.

Perte d’audition (en dB)
h s & >
5

-120

=g === Examen mesurant les seuils
d'audition en conduction

aérienne.

Tableau de référence des paliers de pertes auditives pour chaque bande de fréquences :

d’anomalie. Le patient ne présente pas de Perte
. [ 022048 | Audition normalef 56 470 dB mayennement
surdité. sévere
21a40dB Perte légére 71a90dB Perte sévére
412a55dB Perte moyenne Plus de 91dB | Perte profonde

7.
Le spectre d’une note aigue (document 1)

Source : D'aprés https./fiwww.fondationpourlaudition.org/bilan-auditif

montre un son composé du fondamentale et d’harmoniques de fréquences :

f, = 328,12 Hz
f, = 656,24 Hz
f, = 984,36 Hz
f, = 1312, 48 Hz

Ainsi cette note aigue donne des harmoniques de

grande fréquence donc graves.

Le guitariste est le patient 2. Ce patient présente une
perte d’audition qui n’est pas la méme pour les sons

aigus et graves.

Or cette note est composée de fréquences basses

(aigus) et de fréquences hautes (graves).

Fréquence (en Hz)
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Perte d’audition (en dB)
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Patient 2

Ces deux éléments peuvent expliquer la distorsion de sa perception de cette note.
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